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ATA DA SESSÃO ORDINARIA DA GAMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 14

DE OUTUBRO DE 2022.

Aos 14 (quatorze) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois

(14/10/2022), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av.

Candoca Machado, n°. 125, “Centro". Presentes os vereadores Antônio José Ferreira da

Silva, Andréa de Oliveira Costa, Antonio Mateus dos Anjos Tertulino, Djailson Jairo

Bastos Siiva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Francisco Anselmo Cardoso da Costa.

Naires Marques Freire. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença

da casa, foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Após o

horário de convocação, a Presidente saudou iniciaimente todos os presentes, e sob a

proteção de Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo que convidou que a Tesoureira

da Câmara realizasse a leitura da ata da Sessão Anterior, a Ata da Sessão Ordinária

da Câmara Municipal de Buriti-MA, em 07 de outubro de 2022, ata aprovada por

unanimidade. Em seguida, a Presidente da Câmara comunica aos Sr. Vereadores,

todos os presentes, devido a necessidade de adequações do PL n° 08/2022

reconhecido pelo Poder Executivo, na pessoa da senhora Dra. Francivânia

(Procuradora do Município) fará o uso da fala a respeito do Projeto. A Sra. Francivânia

faz uso da fala cumprimenta a todos, e aduz que como Assessora Juridica do

Município de Buriti veio ali fazer um requerimento e expiicar que não existe um mal

assessoramento ao Poder Executivo, mas sim que houve uma interpretação na lei que

não foi adequada da forma que deveria ter sido feita. Fazendo dessa forma o

requerimento em nome do gestor para que houvesse uma reunião na quarta feira as

09h para que viessemos discutir o projeto e caso fosse entendido o cabimento de

alguma emenda que seja realizado o pedido. Porque  o nosso objetivo não é atrapalhar



a questão do agronegócio, mas sim um requerimento feito pelo Procurador Geral e

encaminhado ao Promotor de Justiça aqui do município de Buriti e esse Projeto de Lei

é para criar uma vigilância em saúde. Não é um Projeto do Meio Ambiente, não é um

projeto que trata sobre a impossibilidade do uso do agrotóxico, não é nesse sentido. E

como já temos conhecimento aqui da nossa área de termos alguns conflitos em nosso

município, então o Procurador de Justiça Federal em todas as regiões do Estado do

Maranhão que tenha lavoura, agronegócio em grande quantidade. Eles estão fazendo

esse Requerimento para que o Município elabore uma lei. E essa Lei não foi elaborada

diretamente pelo Município, nós recebemos algumas recomendações do Estado para

que seja feita. O projeto de Lei é da vigilância em saúde e o objetivo desse PL é evitar

que a população de Buriti seja atacada pelo uso do agrotóxico, mas não que seja

proibido o uso. Vocês são conhecedores do conflito na região do Araçá e ali teve essa

questão com o Sr. André Introvini. E essa lei que foi encaminhada aqui pra Casa

Legislativa como bem diz o título é a criação da vigilância em saúde, mas não que vai

proibir o uso do agrotóxico. Então faço esse requerimento e solicito que os nobres

vereadores estejam aqui conosco na quarta feira as nove horas para que a gente

possa discutir e possibilitar da forma que a gente já vem fazendo nos outros projetos

analisar artigo por artigo. E vocês podem reaiizar a emenda de acordo com a

necessidade que vocês tiverem. Se quiserem convidar alguém da comunidade e/ou

próprio Andre podem convidar pois estamos aqui para eiaborar um projeto que seja

para benefício de todos. Agradecendo então pelo uso da fala. Após o termino da fala

da Senhora Francivânia o vereador Antonio Jose Ferreira da Silva indaga porque não

se faz esse mesmo convite aos representantes do agronegócio da região. A Sra.

Francivânia explica que esse PL não foi partido diretamente da gestão Arnaldo

Cardoso, ele veio a pedido do Ministério Público para que fosse criado um projeto de

Lei de vigilância em Saúde. E como trouxeram o Sr. Andre Introvini e a comunidade eu

estou aqui fazendo no meu requerimento para que possam chamar eles também para

estarem conosco. Pois o projeto é bem simples e pequeno. Não estamos proibindo o

uso do agrotóxico, nem ao projeto que eles vêm desenvolvendo. Aqui é uma questão -

da vigilância em saúde. O vereador Francisco Anselmo Cardoso da Costa interpela e

aduz que foi mencionado pela Procuradora a questão do Araçá e relacionou ao Sr.

André, então indagou se foi comprovado essa questão, essa relação do uso do

agrotóxico com o André. A Procuradora responde que vocês são sabedores que houve
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conflito entre o Araçá e o André com relação ao uso do agrotóxico. Mas que não estava

dizendo que aquelas crianças foram atingidas pelo agrotóxico e nem dizendo se o

André é culpado ou inocente. Mas sim que foi noticiado e passado em rede nacional

todo 0 conflito. O vereador Antonio Jose Ferreira da Silva destaca que já existe uma lei

municipal que já regulamenta isso. A Presidente retoma a fala e solicita ao Poder

executivo em nome de todos os vereadores representados ali pela Mesa Diretora para

esta reunião a presença de um técnico em agricultura e um técnico do Meio Ambiente.

E dois representantes do agronegócio, tanto do maior quanto do menor. O verador

Antonio Jose Ferreira da Silva também indaga a Presidente se será feito o convite pelo

requerimento solicitado aos quatro vereadores que não puderam estar presentes na

sessão. E fizessem o mesmo convite aos representantes do agronegócio, pois entende

e ver que essas pessoas não são desinformadas sobre essa questão e tem pessoas

que fazem a assessoria deles. A Procuradora então ratifica o convite e destaca que a

solicitação já fora feita no requerimento. E aduz que não sendo o caso da aprovação,

ela terá que responder ao Ministério Público e dizer o motivo da não aprovação. A

Presidente informa que o vereador Ednaldo de Carvalho Freitas solicitou a sua saída

mais cedo da sessão por não estar se sentindo bem de saúde, o que foi referendado

por todos. Ficando assim marcado para quarta feira as nove horas da manhã na

Câmara Municipal o representante do Poder Executivo, bem como um técnico da área

da agricultura e da área do Meio Ambiente junto aos convidados do agronegócio, tanto ,

da maior quanto da menor produção. Ato contínuo,  a Sra. Presidente informa

houve a inscrição dos vereadores para uso da fala. A vereadora Andréa de Oliveirq;;^^

Costa assim se manifestou: “Senhoras e senhores, bom dia. Nesse momento faço uso

da prerrogativa do regimento interno para requerer o seguinte, recuperação da estrada

que liga os povoados Saquinho ao Povoado Bom Jesus, a recuperação da estrada que ^

liga 0 Povoado Morrinhos passando pelo Povoado Paramerim até o Povoado Bom ̂

Jesus. A reativação das câmeras do centro da cidade, pedindo também para que seja

colocado nas entradas e saídas da cidade, em virtude e, principalmente as repartições

públicas, cito como referência o setor público CAP (Centro de Apoio Pedagógico) em

que sempre há um fluxo de pessoas consideravelmente e também pela ocorrência de

muitos furtos. E as pessoas buscam, recorrem ao Prédio, a coordenação para pedir as

câmeras para chegar aos responsáveis pelos delitos e a gente não tem conseguido

avançar, contribuir, colaborar com a população. Então seria um dos meios para estar



resolvendo, colaborando com a justiça. Já ocorreu uma mobilização da classe

comercial no município com a realização de passeios e tudo requer uma manutenção.

E por falta de manutenção foi se deteriorando e hoje não se tem essa assistência, em

que hoje poderia sair mais barato só a implantação na saída e na entrada da cidade e

em locais nos setores públicos como aqui frisei no CAP. A gente até tem a instalação,

mas só visualiza momentâneo. Mas se alguém solicita o arquivo, não estar disponível,

não fica o arquivo registrado. Então é necessário que fosse reinstalado com todos os

aparatos necessários para que assim solicitada uma filmagem fosse possível estar

disponibilizando e colaborando com a justiça. Quando na carreata política do comitê

dos colegas vereadores Toinho e Anselmo houve um furto de moto naquele ato

democrático e menos de um mês já houve um outro furto de uma pessoa que estava

participando de um evento. Então seria situações que a gente poderia estar

contribuindo, colaborando para os lesados. Deixo aqui então esses requerimentos

verbais e que sejam tomadas as devidas providências. De já agradeço, meu bom dia a

todos, paz e bem e bom final de semana a todos”. Ao término da fala a Presidente

coloca em votação os requerimentos de autoria da vereadora Andréa de Oliveira Costa

que trata-se 1)recuperação da estrada que liga os povoados Saquinho ao Povoado

Bom Jesus 2)a recuperação da estrada que liga o Povoado Morrinhos passando pelo

Povoado Paramerim até o Povoado Bom Jesus 3)A reativação das câmeras do centro

da cidade, pedindo também para que seja colocado nas entradas e saídas da cidade,

em virtude e, principalmente as repartições públicas. Todos Requerimentos aprovados

por unanimidade. O vereador Antonio José Ferreira da Silva foi o próximo a se

manifestar: “Bom dia a todos. Nobres colegas vereadores, Presidente, amigos aqui

ouvintes a alguns meses atras eu fiz dois requerimentos solicitando dois requerimentos

pedindo dois quebra-molas na rua Santa Helena, fiz em caráter de urgência, no prazo

de sessenta dias. E um é próximo a residência do Sr. Giuvan e o outro é próximo a

igreja Santa Helena e gostaria de reafirmar o pedido de providência frente a prefeitura

para que a construção dos mesmos com o devido pedido da procura do pessoal da rua

que possa fazer logo no local. Pois poderá ser responsabilizada a prefeitura em caso

que ocorra qualquer acidente. Porque foi protocolado, como Já recebi o protocolo, mas

nunca me deram a resposta se vão fazer ou não. E gostaria de saber a resposta do

protocolo que foi feito. E no demais é só agradecer. Dra Francivania pelo convite para

juntos analisarmos o projeto, colocar emendas que vão ser necessárias e pra que seja



um projeto bom pra todos, tanto para o gestor quanto para a população. E nós

vereadores, legislativo trabalhamos pra eles, somos fiscais da população para que não

sejam lesados. E na sessão passada nós não tentamos impedir o projeto, não

tentamos colocar o gestor contra os agricultores maiores e menores. A gente só quer o

melhor, em benefício para todos. Eu vi, como muitos viram e eu tenho certeza que ali

pode ter sim partes do projeto que pode ser tirado e colocado outros melhores. Como

disse pra Dra já existe a fiscalização pode ser que não ocorra no nosso município, mas

com o projeto poderá ter fiscais. Meu bom dia a todos. Bom finai de semana. Obrigada

a todos”. O vereador Djailson Jairo Bastos Silva foi o próximo a fazer uso da faia e

assim disse: "Presidente, companheiros, amigos ouvintes um bom dia a todos. Em

primeiro lugar quero agradecer a Deus por ter dado esse momento para a gente estar

aqui dialogando. Agradecer aqui ao Sr. Prefeito Arnaldo Cardoso por ter atendido um

pedido do Requerimento do Veim da Limpeza que foi  a ponte do Povoado Nambu, a

ponte estar muito bem feita. Deixo os meus parabéns. Quero agradecer aqui também a

Deputada Socorro Waquin que mesmo com a perda das eleições desse ano, mas estar

reafirmando o compromisso dela nas ruas do Pequizeiro e Padre Júlio. A obra estar

sendo executada e deixo os meus parabéns a ela e para nós vereadores que somos,

guerreiros e votamos nesse projeto. Quero agradecer vocês nobres companheiros que

me ajudaram a trazer esse projeto para Buriti. Muito obrigado. Um bom final de semana

a todos e fiquem com Deus”. Por fim, a Presidente agradece a Deus e presença de

todos em nome da Câmara Municipal, e destaca que os vereadores reconhecem

quando a obra é executada, mas também se cobra quando é necessário. Justificando a

ausência do vereador Reginaldo da Van por motivos de saúde. Nada mais havendo a

tratar a Senhora Presidente Naires Marques Freire deu por encerrada a sessão e, para

constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a

presente ata que depois lida e achada, conforme vai assinada pela presidente e pelos

vereadores presentes.
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Nai Marques Freire - Vereadora



(Presidente)
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Andréa de Oliveira Costa - Vereadora

(Vice-Presidente)

Antonio Mateus dos Anjos Tertulino - Vereador
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Ednaldo de Carvalho Freitas- Vereador

(2° Secretário)
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Francisco Anselmo Cardoso da Costa - Vereador
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Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


